ОТЧЕТ
ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ЦЕНОВО
ПРЕЗ МАНДАТ 2011- 2015 ГОДИНА

ЗА ПЕРИОДА 04.11.2011 Г. - 31.12.2012 Г.


В приетата Програма за управление на община Ценово през мандат 2011 - 2015 г. ясно и точно са посочени основните цели, приоритети, дейности и очаквани резултати. 

Следвайки ги, въпреки неблагоприятната икономическа среда и трудности от всякакво естество, Община Ценово може да се гордее с постигнатото през периода от началото на мандата на настоящото управление до края на 2012 г. Действията  на администрацията за отчетния период са подчинени на стремежа към спазване принципите за законосъобразност, прозрачност, публичност, приоритетност на обществените интереси, ефективно и целесъобразно използване на финансовия ресурс. 

Постигнатото е в резултат от съвместната работа, сътрудничеството и съдействието между Общинска администрация и Общински съвет. Постигането на добра екипност е решаващ фактор при вземането на правилните решения и тяхното осъществяване.

Спазвайки разпоредбите на Закона за местното самоуправление и местната администрация и следвайки собственото си чувство за дълг и отговорност пред хората от общината, представям отчет на изпълнение на Програма за управление на община Ценово през мандат 2011 - 2015 г. за периода 04.11.2011 г. - 31.12.2012 г. по направления и цели.

I. Подобряване на бизнес-средата, повишаване на конкурентноспособността на местната икономика, намаляване на безработицата.


Подобряване на бизнес-средата

През отчетния период ръководството, както и служителите на Община Ценово работиха в насока за постигане на икономическа стабилност в общината чрез поддържането на балансиран бюджет, осигуряване на допълнителни приходи чрез: ефективно управление на финансите на общината; разумно планиране и изразходване на бюджетните средства по приоритети; целенасочена работа за максимално усвояване на средства от европейските фондове; ефективно управление на общинската собственост; използването на възможностите на кредитния пазар. Конкретните резултати ще бъдат отразени в Отчета за изпълнение на бюджета на Общината за 2012 г.  

През 2012 г. е осъществена една от целите с особено важно значение за всяка общинска администрация - повишаване на събираемостта на данъците, които от своя страна представляват основен дял в сформиране на приходната част на бюджета.   


Повишаване на конкурентноспособността на местната икономика


Развитие на селското стопанство и туризма, подпомагане и насърчаване на малкия и средния бизнес.


Имайки предвид определящото за общината ни значение на  селското стопанство, туризма, малкия и среден бизнес, през периода от началото на мандата до края на 2012 г. се работи по начертаните в Програмата насоки. 

В началото на 2012 година бяха проведени две поредни срещи с д-р Димитра Илиева, Директор на Областна дирекция "Земеделие" – Русе, във връзка с изясняване на необходимите условия, на които трябва да отговарят земеделските производители за получаване на субсидии.


През 2012 г. са  проведени два семинара с едрите арендатори  във връзка със сключването на споразумения за уедряване на масивите за обработка на земеделските земи. Благодарение на това, за пръв път са сключени споразумения за всички землища на територията на община Ценово.


През месец юни, 2012 г. са проведени три семинара с дребните земеделски производители в с. Ценово, с. Новград и с. Караманово във връзка с приложението на Мярка 141 За подпомагане на дребните земеделски производители. Като резултат се повиши броят на земеделските производители, работещи по мярката.     


Туризъм.


В края на 2011 година Община Ценово кандидатства за финансиране с проект пред Разплащателна агенция на Държавен фонд „Земеделие” по Мярка 313 „Насърчаване на туристическите дейности” от Програмата за развитие на селските райони за периода 2007-2013 г. (ПРСР). Проектът е одобрен. Кметът на Общината подписа Договор № 18/313/00063 от 17.07.2012 година за проект «Изграждане и популяризиране на еко пътека по долното течение на р. Янтра и доставка на нова мобилна сцена за културни мероприятия».

Настоящият проект ще постигне следната обща цел: разнообразяване и подобряване на туристическата инфраструктура чрез създаване на нови заслони по р. Янтра на територията на община Ценово и развиване на атракциите (събори, панаири и селищни празници) в селата на община Ценово чрез нова мобилна сцена.


Конкретните цели на проекта са:

· създаване на нови възможности за населението на община Ценово за по- лесно и достъпно ползване и запознаване с природни, културните и историческите богатства на общината;

· създаване на нови заслони за туристи;

· опазване околната среда от замърсяване в следствие на извършвана туристическа дейност по поречието на р. Янтра, на територията на община Ценово;

· изграждане на специализирано съоръжение - сцена, за провеждане на културни прояви на територията селата на община Ценово;

· запазване на културното и историческо наследство в селата на община Ценово чрез ежегодно организиране и провеждане на събори, панаири и общински празници и чествания чрез техническо обезпечаване

През м. август, 2012 г. е подписан договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ между МРРБ и бенефициент Община Свищов и партньори Община Ценово и Община Белене за изпълнение на проект "Величественият Дунав - непокътнати  природни красоти и люлка на древни народи". Основна цел на проекта е да се стимулира интереса към най-атрактивните туристически продукти на териториите на общините Свищов, Белене, Ценово, които ще допринесат за намаляване на териториалната концентрация и по-равномерно разпределение на ползите от туризма. 

Намаляване на безработицата.


Една от приоритетните цели на настоящото управление на Община Ценово е осигуряване на заетост, обучение и социално интегриране на уязвимите групи от населението на общината. 

За отчетния период са сключени следните договори:


1. договор № ESF-1103-07-01- D0031 от 24.01.2012 г. с Агенцията по заетостта, по който са наети 9 безработни лица на длъжност "Работник, поддръжка сгради";

2. договор № ESF-1103-07-01- D0032 от 24.01.2012 г. с Агенцията по заетостта, по който са наети 31 безработни лица на длъжност "Озеленяване и цветарство";

3. договор № ESF-1103-07-01- D0033 от 24.01.2012 г. с Агенцията по заетостта, по който са наети 26 безработни лица на длъжност "Работник, поддръжка пътища";

4. договор № ESF-1103-07-01- D0043 от 16.05.2012 г. с Агенцията по заетостта, по който са наети 55 безработни лица на длъжност "Озеленяване и цветарство";

5. договор № ESF-1103-07-01- D0044 от 16.05.2012 г. с Агенцията по заетостта, по който са наети 91 безработни лица на длъжност "Работник, поддръжка пътища".

Финансирани от Програма „Развитие” на Европейски социален фонд 2007-2013 г. и Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” договорите осигуряват  12 -месечна заетост за преодоляване на социалната изолираност и подобряване финансовото състояние на най-рисковите групи от населението.


Община Ценово продължава да участва с проекти за финансиране по Националните програми за временна заетост, като "От социални помощи към осигуряване на заетост" (СПОЗ). Осигурява се заетост на продължително безработни лица, получаващи социални помощи. 


II. Подобряване на жизнената среда и стандарта на живот.

Инфраструктура и благоустройство

През отчетния период усилията на общинска администрация - Ценово се съсредоточиха, както върху рационалното използване на финансовите ресурси от общинския бюджет, така и върху търсенето на всякакви възможности за финансиране от външни източници - държавен бюджет, разработване на проекти по Оперативните програми на EC, осъществяване на публично - частни партньорства и др.

Извършени са следните дейностите в тази област:

Ежегодно в Инвестиционната програма на общината Общински съвет определя средства за ремонт на общинските пътища. През 2012 година са одобрени средства в размер на 86 600,00 лева с вкл. ДДС за основен ремонт на път RSE1210 Долна Студена – Ботров и основен ремонт на път RSE3210 Новград – Караманово. През м. август, 2012 г. беше подписан договор за изпълнение на ремонта. Същият приключи за период от 45 дни.


В края на 2011 година общината получи авансово финансиране, съгласно Договор № 18/322/00479 от 28.06.2011 г., сключен с Държавен фонд „Земеделие” по Мярка 322 ”ОБНОВЯВАНЕ И РАЗВИТИЕ НА НАСЕЛЕНИТЕ МЕСТА” от Програмата за развитие на селските райони 2007-20013 г., подкрепена от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони, по проект „Изграждане на улично осветление с използване на слънчева енергия в Община Ценово”. 
През 2012 година бяха избрани фирми, които да извършват юридическите дейности и дейностите по управление и отчитане на проекта. През 2013 година предстои изборът на изпълнител и осъществяването на строителството по проекта.

Поради изменение на нормативната уредба, касаещи проекти, финансирани от Програмата за развитие на селските райони 2007-2013 г. с краен срок на изпълнение 2012 година и наложилата се забава в изпълнението на одобрените проекти на Община Ценово за рехабилитация на част от водопроводната мрежа в с. Караманово и с. Новград, общината подписа анекси за удължаване срока на изпълнение на проектите. 


През 2012 година бяха обявени процедурите за избор на изпълнител за извършване на строителството по Договор 18/321/00565 от 11.05.2010 г. за  “Реконструкция на част от водопроводната мрежа на с. Новград, община Ценово, област Русе” и Договор 18/321/00566 от 11.05.2010 г. “Реконструкция на част от водопроводната мрежа на с. Караманово, община Ценово, област Русе”. 


По одобрена план-сметка за дейността по чистотата в община Ценово за 2012 г. за нуждите на гражданите на общината през м. декември, 2012 г. бяха закупени 200 бр. кофи за смет.

Съгласно инвестиционната програма за 2012 година - Функция 6 - Жилищно строителство, благоустройство, комунално стопанство и опазване на околната среда, бяха закупени: 
· челен товарач L-34 за запръстяване на сметищата на територията на общината, за спомагателни дейности по сметосъбирането и сметоизвозването на територията на общината;

· самоходно шаси за с. Белцов и Трактор "Беларус"


За предотвартяване на наводнения са осигурени чували с пясък за критичните места по всички речни диги  в общината. През пролетта беше осигурено постоянно дежурство по поречието на река Янтра, с цел своевременното оповестяване в критични ситуации. 


През м. април, 2012 година със средства, одобрени с Решение № 8 от 15.12.2011 година на Междуведомствената комисия за възстановяван и подпомагане към Министерски съвет, с цел предотвратяване на аварийни ситуации – подкопаване на устоите на моста при с. Долна Студена, беше направено почистване на наносите от реката и брега около моста.


На заседание на Общинския съвет с Решение № 131 по Протокол № 18 от 26.09.2012 г. беше приета Наредба № 12 за управление на общинските горски територии в община Ценово, обл. Русе.
Община Ценово избра формата на самостоятелно управление на горския си фонд. През м. септември, 2012 г. е сключен  договор с лицензиран лесовъд - „ЕВИН ЛЕС” ЕООД – гр. Бяла, представлявано от инж. Нежати Махмудов Чаушев. Това следва да доведе до повишаване ефективността при управление на общинския горски фонд. 

През отчетния период са проведени три явни конкурса за добив на дървесина. 
Първите два са за добив на маркирана дървесина на корен. След приключване на процедурата се очаква по сметката на Община Ценово да постъпят около 150 000 лв. 
Третият явен конкурс е за добив и превоз на маркирана дървесина на корен от 200 пространствени м³ за нуждите на Общината, Кметствата, Кметските наместничества, училищата и детските градини. С това беше решен проблемът с тяхното отопление.

Считано от 01.09.2012 г. беше прекратен договорът на Община Ценово с „Еко животновъдство” ЕООД - с. Ценово. Пасищата и мерите са заявени от Община Ценово в Общинска служба "Земеделие" – Ценово, което предполага  по-нататъшните действия по зачертаването, поддръжката и стопанисването им.  


Редовно се поддържа радио ретранслационната мрежа в общината.

През отчетния период във всички населени места работниците, наети по Програма „Развитие” на Европейски социален фонд 2007-2013 г., Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, извършиха почистване на гробищните паркове, изсичане на самораслите треви и храсти от алеите и  укрепване на оградите.

Социална и здравна политика 

През периода от началото на настоящия мандат до края на 2012 г. в Община Ценово са предприети следните действия за разширяване и подобряване качеството и достъпността на социалните и здравни услуги за населението.

Продължава заетостта на лицата, наети по проект „Подкрепа за достоен живот” по Схема за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05PO001-5.2.09 „Алтернативи” в Община Ценово. През 2010 година след подписване на Междуинституционално рамково споразумение между водеща организация и партньор с № BG09-1808-1 от 02.11.2010 година, община Ценово започва работа като партньор по този проект. Крайният срок за изпълнението му е м. март, 2013 г.

През м. декември, 2012 година започна подготовката на проектно предложение на Община Ценово за финансиране към Министерството на труда и социалната политика по Проект „Красива България 2013 г.” с проект "Строително ремонтни работи на Административна сграда за разкриване на Център за обществена подкрепа в с. Ценово, община Ценово, област Русе".


Продължава дейността, поддържането и развитието на базата на Домашен социален патронаж, както и осигуряването на медицинско обслужване на децата и учениците от детските градини и училищата на територията на общината.

През 2012 година Община Ценово кандидатства с проект по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, Схема за безвъзмездна финансова помощ

BG051PO001-5.1.04 - „ПОМОЩ В ДОМА”. Проектът е одобрен. Кметът на Общината подписа Договор за безвъзмездна финансова помощ № BG051PO001-5.1.04-0127-С0001 «Независим живот и грижа в дома». 


Общата цел на проекта е осигуряване на достоен живот и предоставяне  на услуги в домашна среда за хора, които са в частична или пълна невъзможност за самообслужване и са в риск от социална изолация в община Ценово.


Специфичните цели са:

· разширяване на дейността на съществуващия Домашен социален патронаж чрез въвеждане и предлагане на алтернативната социална услуга «Домашен санитар» - за хора, нуждаещи се от постоянно обслужване в ежедневието си;

· създаване на 30 нови работни места в сектора на социалната икономика за безработни лица;

· подкрепа за семействата, в които има лице с увреждане, като се осигури възможност за професионално развитие на ангажираните с грижи членове на семействата.

През м. декември, 2012 година започна подготовката на проектно предложение на Община Ценово за финансиране към Министерството на труда и социалната политика по Проект „Красива България 2013 г.” за Строително ремонтни работи на сграда за обществено обслужване в областта на здравеопазването в с. Ценово, община Ценово, област Русе. 

Образование

В програмата  за управление на общината през мандат 2011 –2015 година,  образованието е приоритет, както в програмата на мандата, така и в държавната политика. Изпълняват се дейностите в посока на програмата, а именно:

· извършват се текущи ремонти на детските градини в Ценово, с. Караманово и други;
· в момента се извършва подобряване на материално- техническата база на средищните училища в с. Ценово и с. Новград, а именно подова настилка / ламинат/ на някои класни стаи, поръчано е и оборудване /маси, чинове, столове/  във връзка с целодневното обучение в тези училища;
· изготвена е  Програма на интегриране на малцинствата в община Ценово за периода 2012 – 2015 г.. В момента има изграден Общински оперативен  екип за планиране в областта  на интеграцията на ромската общност. Екипът ще изготви Общински план за действие, във връзка с изпълнение на Националната стратегия  на Република България за интегриране на ромите 2012 . – 2020 г. Той ще бъде конкретен и приложим за общината с цел осигуряване на равен достъп до образование на деца от всички етноси на територията на общината, както и по-възрастните ни жители.

През 2012 година беше извършен наложителен ремонт на покрив и вътрешен ремонт на физкултурен салон на ЦДГ „Баба Тонка” - с. Ценово на стойност 12 379,00 лева.

През 2012 година Община Ценово като партньор на Сдружение „Образователна палитра” гр. Русе кандидатства за финансиране на  проект «Иновационен модел за адаптация към възпитателно образователния процес на деца от различни етноси чрез съвместна познавателна дейност» посредством схема за безвъзмездна финансова помощ: BG051PO001-4.1.05 “Образователна интеграция на децата и учениците от етническите малцинства”, Приоритетна ос 4 “Подобряване на достъпа до образование и обучение”, област на интервенция 4.1. “Достъп до образование и обучение на групи в неравностойно положение от Оперативната програма "Развитие на човешките ресурси" чрез Европейския социален фонд. За целите на кандидатстването беше сключено Споразумение за сътрудничество със Сдружение „Образователна палитра” гр. Русе. 


За съжаление, проектът не беше одобрен.

Култура и спорт


През 2012 година три от читалищата на територията на община Ценово разработиха проекти за кандидатстване за финансиране пред Държавен фонд "Земеделие" по "Програмата за развитие на селските райони 2007-2013 година". За да бъдат допустими проектите, кандидатите трябваше да представят документи за собственост на сградите, върху които смятат да реализират инвестицията. Кметът на Община Ценово подписа Договори за учредено право на строеж с председателите на Народно читалище „Христо Ботев 1927” - с. Новград, Народно читалище „Пробуда 1922” - с. Белцов и Народно читалище „Пробуда 1923” - с. Долна Студена. Трите проекта са подадени успешно през м. август, 2012 година в Разплащателна агенция – ДФ „Земеделие” - гр. Русе.


Към 31.12.2012 година е одобрен проектът на Народно читалище „Христо Ботев 1927” - с. Новград,  за който председателят на читалищното настоятелство е подписал Договор № 18/321/01198 на 14.12.2012 г.в ДФЗ - Разплащателна агенция – гр. София.

През 2012 година Община Ценово кандидатства за финансиране с проект пред Разплащателна агенция на Държавен фонд „Земеделие” по Мярка 313 „Насърчаване на туристическите дейности” от Програмата за развитие на селските райони за периода 2007-2013 г. (ПРСР). Проектът беше одобрен. Кметът на Общината подписа Договор № 18/313/00224 от 19.11.2012 г. за «Експониране на етнографското наследство и природните забележителности на община Ценово с прилагане на компютърни технологии”.

Настоящият проект ще постигне следната обща цел: запазване на етнографското наследство на община Ценово, развитие на туризма чрез експониране на етнографското наследство, исторически, културни и природни забележителности посредством прилагане на компютърни технологии.


Конкретните цели на проекта са:

· създаване на нови възможности за населението и гостите на община Ценово за по-достъпно и лесно запознаване с етнографски, природни, културни и исторически богатства на общината;
· чрез използване на съвременни информационни средства: специализиран софтуер, ИНТЕРНЕТ, аудио-визуални средства да се предостави на туриста възможности да се запознае и посети забележителности на община Ценово;

· да се екипират самодейни хореографски и певчески състави за участие в местни, национални и международни представи, като предпоставка за засилване на интереса към етнографското наследство на посетителите на община Ценово;
· запазване на културното и историческо наследство в селата на община Ценово чрез ежегодно организиране и провеждане на събори, панаири и общински празници и чествания. 


През отчетния период бе проведена активна политика по възстановяване и опазване на паметниците с историческо и културно значение за общината,  като:

· рехабилитиране паметника на Асен Илиев в с. Караманово, издигнат, за да увековечи героичния и саможертвен подвиг на граничаря. Проведе се  тържество, по случай годишнината от рождението му;

· почистване и възстановяване на градинките около паметниците на Матей казака в с. Ценово и на падналите за свобода воини в с. Кривина. Особено внимание беше на паметника на падналите във войните в с. Ценово където бяха почистени тревните площи, декоративните храсти и бяха почистени алеите;

· Община Ценово се включи активно в провеждането на международния конгрес на „Лимеса на Римската империя”. Беше почистена от дървета и храсти крепостта „Ятрус”. Изработени  и поставени бяха указателни табели, съдържащи информация за обекта. По подадена предварително информация от Община Ценово, останките от древноримския кастел бяха посетени от над 300 учени от цял свят, които ще ги препоръчат като туристически исторически обект. Заместник-кметът на Община Ценово, инж. Александър Милчев проведе среща с група учени от Австрия и Германия с цел запознаване с обекта и търсене на възможности за финансиране на разработването му и превръщането му в туристическа дестинация. 

През отчетния период се проведоха турнири по футбол, тенис на маса, предстои провеждането и на турнир по шахмат.


Организира се VІ  фолклорен  събор „Ценово пее и танцува” и се възстанови фестивалът за стари градски песни ”Ако зажалиш” – с. Караманово.


Чества се 140 г. ОУ” Алеко Константинов” и  85 годишен юбилей на НЧ ”Христо Ботев” в  с. Новград .


Организирано и проведено беше тържествено честване на 100 години от Балканските войни /2012-2013 г./.

Опазване на обществения ред


С Решение № 123 по Протокол № 17 от 23.08.2012 г. беше актуализирана Наредба №1 „За поддържане и осигуряване на обществения ред, безопасността  на движението, опазване на общественото и лично имущество и чистотата на територията на Община Ценово”. 


Проведени бяха  съвместни срещи на кметове и кметски наместници по населените места в общината, ръководството на Община Ценово и ръководството на  РУП – гр. Бяла. На една от срещите беше поканен и взе участие комисар Светослав Първанов, Директор на Областна дирекция на МВР - Русе. Бяха разгледани съществуващите проблеми и нередности, свързани с обществения ред и сигурност. Впоследствие представителите на РУП - гр. Бяла отчетоха предприетите мерки и извършената от тях работа за преодоляване на проблемите и нередностите, както и предстоящи за изпълнение действия.

През 2012 г. бяха поставени камери за видео наблюдение на административната сграда на  Общината и част от центъра на с. Ценово.


Проучени бяха възможностите за  видео наблюдение на входа и изхода на населените места от общината. За съжаление, подобен вид предохранителна мярка се оказа много скъпа и непосилна за изпълнение.


Детската престъпност е част от общата престъпност в страната. Безспорен е фактът, че борбата срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните и постигането на положителни резултати е немислимо без повишаване на отговорността и ефективен синхрон между институциите, работещи с тях. Съществува добра координация  между Местна комисия за борба с противообществените прояви на малолетни и непълнолетни - Ценово, Инспектор "Детска педагогическа стая" към Районно управление "Полиция" - Бяла и Отдел „Закрила на детето” към Дирекция за социално подпомагане - Бяла за издирване и установяване на малолетни и непълнолетни, нуждаещи се от помощ и закрила в социалното им развитие.

      
Един от най-важните акценти в работата на комисията е превантивната дейност - да се ограничат до минимум факторите, които водят до извършване на криминогенни деяния. По направление превантивната дейност с малолетните и непълнолетните продължава търсенето на ефективни форми и методи за ограничаване извършването на противообществните прояви.

Чрез приетата План-програма по изпълнение на Националната стратегия за борба с наркотиците (2009 – 2013г.) община Ценово се ангажира да продължи да полага всички усилия за ограничаване на проблемите, свързани с наркотиците.


III. Разрешаване на екологични проблеми и създаване на здравословна среда на живот.

През периода от 04.11.2011 г. до края на 2012 г. усилията на Община Ценово в голяма степен са насочени и към подобряване на екологичната обстановка в общината, ограничаване на замърсяването на околната среда и създаване на по-здравословна среда за живот на населението.

Одобрено е за финансиране проектно предложение № DIR-5112122-8-76 “Изграждане на регионална система за управление на отпадъците в регион Борово (Бяла, област Русе)” по процедура  № BG161PO005/10/2.10/07/22 Изграждане на регионални системи за управление на отпадъците в региони: Борово (Бяла, област Русе), Варна, Велико Търново, Габрово, Добрич, Костенец (Самоков), Левски (Никопол), Луковит, Панагюрище, Плевен, Разлог, Стара Загора и Ямбол по ОП „Околна среда 2007-2013”. Сключен е Договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ № DIR-5112122-C010 от 14.12.2012г между МОСВ и Община Бяла (в качеството и на бенефициент) и общините Борово, Две Могили, Опака, Полски Тръмбеш и Ценово.


IV. Повишаване на административния капацитет, усъвършенстване и модернизиране на административното обслужване.


Извършеното в тази насока за отчетния период е следното:


· повишаване квалификацията на служителите, работещи в администрацията чрез включването им в обучения, семинари, работни и информационни срещи;
· през 2012 година Община Ценово в партньорство с Община Бяла кандидатства за финансиране с проект за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по ОП „Административен капацитет" (ОПАК), приоритетна ос I „Добро управление", подприоритет 1.1 „Ефективна структура на държавната администрация", бюджетна линия BG051РО002/12/1.1 -04, съфинансирана от Европейския социален фонд с наименование: «Повишаване ефективността на общинските администрации чрез стратегическо планиране на организационното развитие и оптимизация на работните процеси и административни структури/ звена в Община Бяла и Община Ценово»;

За целите на проектното предложение беше сключено Споразумение за 
междуобщинско сътрудничество с община Бяла. Проектът е одобрен. През 
2013 
година предстоят изпълнение на дейностите по проекта. 


Цел на проекта: подобряване на ефективността на двете партньорски 
общински 
администрации чрез стимулиране на организационното им 
развитие;

Спецефичните цели за двете общински администрации са: оптимизация на 
административните структури; оптимизация на работните процеси; 
подобряване 
на административния капацитет чрез съпътстващи обучения.
· проведени бяха няколко оперативки със служителите от Община Ценово, на които беше разгледано качеството на предоставяните услуги и обслужването на гражданите. Насочи се вниманието им към засилване на отговорното и компетентно отношение на служителите при изпълнение на задълженията им, на спазването на работното време, почивките, както и на трудовата дисциплина и вътрешния трудов ред изобщо; 
· през 2012 година в кметствата от Общината: Белцов,  Долна Студена, 
Караманово, Кривина, Новград и Пиперково се осигури достъп до  
Национална база данни "Население", с което се улеснява работата на 
кметствата и могат да издават удостоверения, както на граждани с постоянен 
адрес в населеното място, така и на граждани от цяла България с изключение 
удостоверенията за наследници.


Имайки предвид големия обхват и разнообразие на дейността на една Община, съществува възможност да се пропусне да се отчете нещо от извършеното в настоящия отчет, но това не би следвало да е проблем. Отделните звена от администрацията периодично представят пълни и по-подробни отчети и доклади за дейността си.


Важно е всички ние, Общинско ръководство, Общински съвет, Кметове и Кметски наместници, служители от Общинска администрация, да не забравяме същността и предназначението на институцията, в която работим - да служим на гражданите на общината.
Да продължим да работим, следвайки основния принцип за поставяне на интересите на гражданите на общината над всякакви частни, лични или други интереси! 






Председател на ОбС:









 (Д. Монков)
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